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Vlastnosti posloupností



Vlastnosti posloupností

• Posloupnost je
• neklesající, pokud pro všechna i platí ,
• nerostoucí, pokud pro všechna i platí ,
• rostoucí, pokud pro všechna i platí ,
• klesající, pokud pro všechna i platí ,

• Je-li posloupnost nerostoucí nebo neklesající, říkáme, že je 
monotónní, pokud je rostoucí nebo klesající, je ryze 
monotónní.

• Je-li posloupnost zároveň zdola i shora omezená, říkáme, že 
je omezená.

• Viz.: Wikipedie



Příklad: 
Dokažte:

• a) posloupnost                      je klesající

• b) posloupnost                      je rostoucí 

• Nápověda: jako vzor můžete využít řešený příklad v učebnici na straně 18.
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Cvičení:
zjistěte, která z daných posloupností je rostoucí a která 

klesající:

a)   

b)   

c) 
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Řešení - cvičení:
(zjistěte, která z daných posloupností je rostoucí a která klesající)
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Posloupnost je rostoucí

Posloupnost je klesající

Posloupnost není ani rostoucí ani klesající



Úkol:
Zobrazte v rovině prvních šest členů posloupnosti:

a)                              

b)  

Dále rozhodněte, které z posloupností jsou rostoucí, 
klesající, shora omezené, zdola omezené. Zdůvodněte.
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Výsledek úkolu:
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Posloupnost je rostoucí, zdola omezená, shora není omezená.

Posloupnost je klesající, je shora i zdola omezená.



Úkol:
Ukažte, zda daná posloupnost je omezená shora nebo zdola:

a)                          

b)    
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Úkol - řešení:
(Ukažte, zda daná posloupnost je omezená shora nebo zdola):

a) 

b)
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Členy posloupnosti: 3, 2 ½, 2 1/3, 2 ¼, ……

Posloupnost je omezená shora  

Členy posloupnosti: 1, 1 ½, 1 2/3, 2 3/4, ……

Posloupnost je omezená zdola
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